
- 1 - 

平成２５年第３回竜王町議会臨時会（第１号） 

                            平成２５年１０月１６日 

                            午前１１時３０分開会 

                            於   議   場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第７４号 竜王町特別職の職員で常勤のものの給与および旅費に関す 

            る条例および竜王町職員の給与の特例に関する条例の一部 

            を改正する条例 

日程第 ４ 議第７５号 平成２５年度竜王町一般会計補正予算（第３号） 

日程第 ５ 議第７６号 平成２５年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘 

            定）補正予算（第２号） 

日程第 ６ 議第７７号 平成２５年度竜王町下水道事業特別会計補正予算（第２ 

            号） 

日程第 ７ 議第７８号 工事請負契約の締結について 
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２ 会議に出席した議員（１１名） 

 １番 小 森 重 剛   ２番 竹 山 兵 司 

 ４番 岡 山 富 男   ５番 山 田 義 明 

 ６番 内 山 英 作   ７番 貴 多 正 幸 

 ８番 古 株 克 彦   ９番 松 浦   博 

１０番 西 村 公 作  １１番 菱 田 三 男 

１２番 蔵 口 嘉寿男    

３  会議に欠席した議員（ １名） 

 ３番 若 井 敏 子 

４  会議録署名議員 

 ８番 古 株 克 彦   ９番 松 浦   博 

５  地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者 

町 長 竹山 秀雄  副 町 長 川部 治夫 

教 育 長 岡谷ふさ子  会 計 管 理 者 赤佐 九彦 

総 務 政 策 主 監 兼 
産 業 建 設 主 監 

福山 忠雄  住 民 福 祉 主 監 松瀬徳之助 

総 務 課 長 奥  浩市  政 策 推 進 課 長 杼木 栄司 

生 活 安 全 課 長 井口 清幸  住 民 税 務 課 長 犬井 教子 

健 康 推 進 課 長 嶋林さちこ  産 業 振 興 課 長 兼 
農業委員会事務局長 

田邊 正俊 

建 設 計 画 課 長 井口 和人  上 下 水 道 課 長 徳谷 則一 

工業団地推進課長 尾﨑 康人  教 育 次 長 山添登代一 

学 務 課 長 市田太芽男  生 涯 学 習 課 長 竹内  修 

６  職務のため議場に出席した者 

議 会 事 務 局 長 若井 政彦  書 記 臼井由美子 
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開会 午前１１時３０分 

○議長（蔵口嘉寿男） 皆さん、こんにちは。 

ただいまの出席議員数は、１１人であります。よって、定足数に達しています

ので、これより平成２５年第３回竜王町議会臨時会を開会いたします。 

会議に入ります前に、町長より発言の申し出がございますので、これを認める

ことにいたします。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） 皆さん、こんにちは。平成２５年第３回竜王町議会臨時会の

開会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

１０月も中旬となり、さすがに秋色も濃やかになってきたようであります。議

員各位におかれましては、ますます御健勝にて日夜を分かたず議会活動にご専念

いただき、深甚の敬意を表するところございます。また、日ごろは我々行政に携

わる者に対し、何かと御指導・御鞭撻を賜っておりますことに厚く御礼を申し上

げます。 

本日、第３回臨時会を招集致しましたところ、皆様には御多用の中を御出席い

ただき、まことにありがとうございます。 

さて、先の定例会から本日までわずか３週間ばかりの間隔ですが、この間に政

府は来年４月に消費税を現在の５％から８％へ、３％引き上げることを１０月１

日の閣議で決定いたしました。私は財政改革が伴わないと、国際的な信用度につ

ながっていかないと常に述べさせていただいていますが、改めまして、デフレ脱

却と景気動向が安定することを強く願うものでありますし、年度内に打ち出され

る５兆円規模の経済対策の内容をしっかりと見きわめるとともに、施策に乗りお

くれないよう、情報の早期収集を図っていかねばならないと考えているところで

あります。 

さて、本日の臨時会でありますが、条例が１件、補正予算３件と契約の締結関

係が１件の計５件の議案を提出させていただきますので、何とぞ慎重なる御審議

を賜り、お認めをいただきますようお願い申し上げ、開会の御挨拶とさせていた

だきます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○議長（蔵口嘉寿男） これより本日の会議を開きます。 

この際、御報告をいたします。 

さきの第３回定例会におきまして、各常任委員会並びに特別委員会委員の辞

任・選任の決定に伴い、過日、各委員会におきまして、正副委員長の互選が行わ

れ、議長にその結果報告がありましたので、皆さんに御報告をいたします。 
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総務産業建設常任委員会委員長に貴多正幸議員、同じく副委員長に菱田三男議

員、教育民生常任委員会委員長に古株克彦議員、同じく副委員長に岡山富男議員、

議会運営委員会委員長に山田義明議員、同じく副委員長に古株克彦議員、議会広

報特別委員会委員長に西村公作議員、同じく副委員長に松浦博議員、地域活性化

特別委員会委員長に松浦博議員、同じく副委員長に岡山富男議員、議会基本条例

推進特別委員会委員長に小森重剛議員、同じく副委員長に内山英作議員、以上の

とおりであります。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（蔵口嘉寿男） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議規則第１１８条の規定により、８番 古株克彦議員、９番 松浦博議員を

指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（蔵口嘉寿男） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思います

が、これに御異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 御異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日

１日限りと決定いたしました。 

それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第３ 議第７４号 竜王町特別職の職員で常勤のものの給与および旅費に関する 

           条例および竜王町職員の給与の特例に関する条例の一部を改 

           正する条例 

○議長（蔵口嘉寿男） 日程第３ 議第７４号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第７４号につきまして提案理

由を申し上げます。 

議第７４号、竜王町特別職の職員で常勤のものの給与および旅費に関する条例

および竜王町職員の給与の特例に関する条例の一部を改正する条例につきまして
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提案理由を申し上げます。 

竜王町水道事業における有効期間満了の上水道量水器の交換につきまして、滋

賀県計量検定所より平成１７年度には指導を、また平成１９年度には勧告をいた

だいてきたにもかかわらず、改善することなく放置し、結果、大量の上水道量水

器が期限切れの状態となりました。このことは、法令遵守を軽視した行為であり、

よって、町に対する町民皆様の信頼を著しく失墜させることとなりました。 

平成２５年９月４日には、対象となります量水器全数の交換作業を完了するこ

とができましたが、この間、町議会を初め、町民皆様に多大の御心配と御迷惑を

おかけしましたことは、大変申しわけなく、痛恨のきわみであります。 

このたび、これらのことに対し、組織をお預かりする立場として管理不行き届

きの責を負い、給料月額から、私、町長にあっては平成２５年１１月から平成２

６年１月の３カ月間について、副町長にあっては平成２５年１１月から同年１２

月の２カ月間について、それぞれ１００分の１０に相当する額をみずから減じる

ことといたしたいと考えております。 

つきましては、竜王町特別職の職員で常勤のものの給与および旅費に関する条

例および竜王町職員の給与の特例に関する条例の一部を改正させていただきたく、

提案するものでございます。 

以上、議第７４号につきまして提案理由を申し上げましたので、よろしく御審

議を賜り、御承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

〇議長（蔵口嘉寿男） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第３ 議第７４号を原案のとおり決することに

賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第７４号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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日程第 ４ 議第７５号 平成２５年度竜王町一般会計補正予算（第３号） 

〇議長（蔵口嘉寿男） 日程第４ 議第７５号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第７５号につきまして提案理

由を申し上げます。 

議第７５号、平成２５年度竜王町一般会計補正予算（第３号）につきましては、

現在お認めをいただいております補正予算（第２号）までの歳入歳出予算額が６

３億５，２６６万３，０００円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞ

れ８，７５０万５，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ

６４億４，０１６万８，０００円といたしたいものでございます。 

歳出予算の内容でございますが、今回の補正予算につきましては、基本的に、

さきの台風１８号による被害に対する災害復旧に係る経費を追加させていただく

ものでございます。 

まずは当日の職員の人件費としまして２６９万円の増額でございます。次に、

道路橋梁災害復旧費におきまして、日野川からの越水被害を受けました大字川守

の梅ノ木地区周辺の町道梅ノ木線、町道川守野寺線及びその他の一般公道、加え

て農村運動広場駐車場における堆積した土砂の撤去等を初めとした復旧工事に係

る工事請負費として１８９万円、続きまして、河川災害復旧費におきまして、発

災当日に日野川の堤防が一部損壊したことに対する応急対応工事に係る分及び東

川上流部における堤防復旧工事、また同じく東川上流部及び足洗川上流部におけ

る河川内に堆積した土砂の撤去工事に係る工事請負費として１７１万円、続きま

して、農業用施設災害復旧費におきまして、日野川からの越水による被害を受け

ました大字川守の梅ノ木地区周辺における農地に堆積した土砂の撤去等復旧工事

に要する工事請負費として３，０００万円、また、同じく農村運動広場に堆積し

た土砂の撤去及び現在農村運動広場駐車場に一時的に集積しております妹背の里

を含めた同地域周辺において撤去した大量の土砂の処分に要する工事請負費とし

て２，０８５万円。 

続きまして、その他公共施設災害復旧費におきまして、まず修繕費の４６２万

４，０００円でございますが、このうち４０４万円が妹背の里施設の復旧に係る

分でございます。工事請負費につきましては、日野川の越水により妹背の里施設

内に堆積した土砂の撤去に係る分５８０万４，０００円及びこれらの土砂の堆積

により被害を受けました同施設内の一部の芝生部分の復旧工事に係る工事請負費
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として１，２４２万５，０００円のそれぞれ追加でございます。また加えて、今

後の災害対策に向けた１トン用の土のう袋等備蓄資材の整備が５１万８，０００

円及び全国青年大会選手派遣補助金３０万円のそれぞれ増額でございます。 

続きまして、歳入予算の主な内容でございますが、まず、農業用施設災害復旧

事業地元分担金として３１７万９，０００円、県支出金として農業用施設災害復

旧事業補助金が１，６１６万８，０００円のそれぞれ追加、その他、この災害復

旧に係る費用に充当する分として財政調整基金繰入金が５，５１８万７，０００

円の増額、今回の台風被害による災害復旧に係る分以外の追加に対する財源とし

て前年度繰越金が８１万８，０００円の増額、加えて今回の災害復旧事業のうち

農業用施設災害復旧事業及び公共土木施設災害復旧事業に係る災害復旧債として

１，２００万円を追加するものでございます。 

以上、議第７５号につきまして提案理由を申し上げましたので、よろしく御審

議を賜り、御承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

〇議長（蔵口嘉寿男） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第４ 議第７５号を原案のとおり決することに

賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 起立全員であります。よって、日程第４ 議第７５号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第５ 議第７６号 平成２５年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘定） 

           補正予算（第２号） 

〇議長（蔵口嘉寿男） 日程第５ 議第７６号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第７６号につきまして提案理

由を申し上げます。 
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議第７６号、平成２５年度竜王町国民健康保険事業特別会計（施設勘定）補正

予算（第２号）につきましては、現在お認めをいただいております補正予算（第

１号）までの歳入歳出予算額が、医科８，３６５万７，０００円でございます。

今回、この総額に歳入歳出それぞれ１０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳

入歳出それぞれ８，３７５万７，０００円といたしたいものでございます。 

歳出予算の内容といたしましては、さきの台風１８号により医科診療所施設の

屋根の一部が破損したため、これの修繕に災害復旧費として１０万円を追加する

ものでございます。 

歳入予算の内容といたしましては、繰越金の５万円、建物災害共済金として諸

収入が５万円をそれぞれ増額するものでございます。 

以上、議第７６号につきまして提案理由を申し上げましたので、よろしく御審

議を賜り、御承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

〇議長（蔵口嘉寿男） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第５ 議第７６号を原案のとおり決することに

賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 起立全員であります。よって、日程第５ 議第７６号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第６ 議第７７号 平成２５年度竜王町下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

〇議長（蔵口嘉寿男） 日程第６ 議第７７号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第７７号につきまして提案理

由を申し上げます。 

議第７７号、平成２５年度竜王町下水道事業特別会計補正予算（第２号）につ

きましては、現在お認めをいただいております補正予算（第１号）までの歳入歳
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出予算額が６億４，１７５万円でございます。今回、この総額に歳入歳出それぞ

れ１７０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６億４，３４５

万円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の内容といたしましては、さきの台風１８号により、日野川が

越水したことから、川守地先において農業集落排水施設でありますマンホールポ

ンプ及び制御盤が冠水し、送水制御不能となったことから、マンホールポンプ施

設等の修繕費に１３０万円、冠水したマンホール内の汚水引抜委託料に４０万円

をそれぞれ増額させていただくものでございます。 

以上、議第７７号につきまして提案理由を申し上げましたので、よろしく御審

議を賜り、御承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

〇議長（蔵口嘉寿男） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第６ 議第７７号を原案のとおり決することに

賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 起立全員であります。よって、日程第６ 議第７７号は原

案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第７ 議第７８号 工事請負契約の締結について 

〇議長（蔵口嘉寿男） 日程第７ 議第７８号を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） ただいま上程いただきました議第７８号につきまして提案理

由を申し上げます。 

議第７８号、工事請負契約の締結につきましては、竜王ＩＣ周辺地区多機能グ

ラウンド整備（放流管）工事請負契約の締結でございまして、去る９月２６日に

指名競争入札を執行いたしましたところ、滋賀県蒲生郡竜王町大字岡屋１２２３

番地、村井建設株式会社代表取締役瀬川惠司が、金額７，８２２万５，０００円
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で落札いたしましたので、これの請負契約の締結について、地方自治法第９６条

第１項第５号及び竜王町議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分

に関する条例第２条の規定により議決をお願いするものでございます。 

工事の内容につきましては、滋賀竜王工業団地内における調整池整備に伴う放

流管を先行して設置するものでございます。この調整池は、祖父川流域の洪水調

整機能を有した施設であると同時に、住民の日常的なレクリエーションの場を提

供することを目的に多機能グラウンドとして整備するものでございます。 

なお、工期につきましては、平成２６年３月２４日完成でございます。 

以上、議第７８号につきまして提案理由を申し上げましたので、よろしく御審

議を賜り、御承認をいただきますようお願いいたします。 

〇議長（蔵口嘉寿男） 提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

○議長（蔵口嘉寿男） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

これより採決を行います。日程第７ 議第７８号を原案のとおり決することに

賛成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

○議長（蔵口嘉寿男） 起立全員であります。よって、日程第７ 議第７８号は原

案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

この際、町長より発言の申し出がございますので、これを認めることにいたし

ます。竹山町長。 

○町長（竹山秀雄） 平成２５年第３回竜王町議会臨時会の閉会に当たりまして、

一言御礼の御挨拶を申し上げます。 

本日、第３回臨時会を招集いたしましたところ、議員各位には、御多用の中を

万障お繰り合わせの上、御出席を賜り、まことにありがとうございました。 

提出させていただきました各議案につきまして、慎重なる御審議をいただき、

全議案ともに原案どおりの内容で御可決を賜り、御礼を申し上げる次第でござい

ます。 
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滋賀竜王工業団地に関しましては、いよいよ重機が動き出す段階に入ってきま

した。昨年からことしにかけては、文字どおり昇龍の年になるものと期待を寄せ

たところでありましたが、年度末に発覚した水道量水器期限切れに関する不祥事

で、この対応に時間をとられたものの、ようやくにして一応の区切りがつけられ

ました。これより先は町の皆様の御協力と御理解を得ながら、職員一丸となり、

住民福祉の向上と本町発展に向かい、全力傾注していかねばならないと考えてお

ります。 

既に下半期に入っておりますが、町民皆様からの信頼を取り戻すには、謙虚に、

そして確実に諸事業を目に映る形で実現いたしてまいります。議員各位にも格段

の御指導と御鞭撻をお願い申し上げるところでございます。 

これからは日一日と気温も下がっていくことかと存じます。くれぐれもお体を

御自愛いただきまして、お風邪等召されませぬように念じ上げ、言葉足りません

が、閉会の御挨拶とさせていただきます。本日はまことにありがとうございまし

た。 

○議長（蔵口嘉寿男） これをもって、平成２５年第３回竜王町議会臨時会を閉会

いたします。 

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午後 ０時００分 
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